

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

РАЧА, СЕПТЕМБАР 2000.  
ГОДИНА XI БРОЈ 1448

**На изборима за председника  
СР Југославије 24. септембра 2000. године  
заокружите број **5**  
Томислав Николић,  
кандидат Српске радикалне странке**



Др Војислав Шешел  
председник  
Српске радикалне странке



Томислав Николић,  
заменик председника  
Српске радикалне странке

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ



# СРПСКИ РАДИКАЛИ ГРАЂАНИМА РАЧЕ

## Поштовани грађани општине Рача,

Заједно са Српском радикалном странком, даћете огроман допринос економском, социјалном културном просперитету наше општине, да се у што краћем временском периоду све општинске службе ставе у службу грађана. Дајући глас Српској радикалној странци омогућићете спровођење нашег програма, а самим тим, и крупне промене у областима:

и промене у свим осталим областима које би довеле до лепше, сигурније и богатије будућности наше општине и наших грађана.

### 1. Локална самоуправа

Српска радикална странка ставиће грађане у први план, тиме ће створити услове за пуну иницијативу и креативно деловање у организацији локалне власти. Увођењем концепта: „општина као сервис грађана” омо-

љуће са високим моралним интегритетом, стручношћу и одважношћу за суочавање са нагомиланим проблемима.

Награђиваћемо раднике управе и у систем укључити најспособније кадрове, водећи рачуна да нам општина буде профитабилна, са новим, савременим начином управљања, чији је концепт проверен и потврђен у општини Земун. У свим структурама управе увестићемо пуну одговорност запослених и функционера у Општини.



1. локалне самоуправе,
2. урбанизма и планирања,
3. постављање привремених објеката на јавним површинама,
4. комуналне инфраструктуре,
5. саобраћаја и путева,
6. пијаца,
7. школских и предшколских установа,
8. верских установа,
9. екологије,
10. социјалне политике,
11. културе и спорта,
12. информисања

гућиће се много ефикаснији рад општинских служби.

Мора се постићи да ниједан грађанин не сме изаћи из Општине необављена посла и да сви послови морају бити обављени у кратком року, уз љубазност радника Општине тако да ће један од приоритета бити – задовољан грађанин.

Инсистираћемо на професионалном односу према радним обавезама и сузбијању свих видова корупције и криминала, стављајући у први план

У општинској администрацији треба извршити рационализацију, поједноставити све процедуре, како би се брже и једноставније обављали сви послови. У Општини постоји вишак запослених. Став Српске радикалне странке је да нико не сме бити отпуштен, али ћемо зато увести нове методе рада и продужити радно време.

Наравно, људи који су били умешани у било какву аферу општинске власти биће по закону испитани и адекватно кажњени за учињену про-



неверу, и за њих нема места у општинској управи.

Од радника ћемо захтевати максимални темпо рада и максимално залагање. Бићемо ригорозни код свих оправданих притужби грађана на лоше обављање послова. Запослени су у Општини су ту ради грађана, а не грађани ради њих, и морају им изаћи у сусрет по свим питањима. Исто тако, пратићемо свако залагање на радном месту, уз адекватно повећање личних зарада запослених.

Омогућићемо грађанима директан приступ председнику општине, тако што ћемо одредити редовне термине за пријем грађана.

Општинска управа ће се самофинансирати од локалних пореза и такси за заузеће јавних површина и од дела прихода јавних предузећа чији је оснивач Општина, а послове које Општина обавља у име Републике финансираће Република.

## 2. Урбанизам и планирање

У општини Рача постоји већи број застарелих планова који се не могу реализовати због непоштовања постојеће парцелизације и сложених имовинско-правних односа и великих планских ограничења неприлагођених савременим тржишним условима и облицима својине и капитала. Велики део планова не може се употребити због бесправне изградње приватних стамбених објеката на тим локацијама као и због саме актуелности плана. Такође, добијање урбанистичких услова и грађевинских дозвола веома дуго траје, уз велики број потврди и сагласности. Донећемо генерални урбанистички план који ће прихватити затечено стање и који ће послужити као основ за легализацију бесправно саграђених објеката.

Изменићемо застареле планове и заменити их флексибилнијим регулационим плановима, уз потпуно увођење приватне својине и постојеће парцелизације, заштите културних и просторних целина и објеката.

Прилагодићемо и припремити што већи број парцела за индивидуалну стамбену изградњу, посебно изградњу кућа за избеглице.

Поједноставићемо издавање урбанистичке документације, посебно грађевинских дозвола.

Приметно је споро решавање проблема у сеоским подручјима и појединим градским насељима са довођењем водовода, канализације, електричне енергије, асфалтирањем улица и друго, јер се рента за те намене прелива у друга подручја и пројекте. Стимулисаћемо изградњу објеката мале привреде, наплатићемо сва дуговања привреде за грађевинско зе-

мљиште, створићемо трајни систем уступања земљишта, са јединственим ценама и условима уступања. Створићемо услове за доделу плацева војним инвалидима и избеглицама, сходно њиховим материјалним могућностима, чак и без накнаде, путем јавног конкурса.

Градитељима који су бесправно изградили објекте омогућићемо легализацију према новоусвојеном МУП-у и просторно-планској документацији, уз плаћање комуналије уз реалне месечне рате.

## 3. Постављање привремених објеката на јавним површинама

У надлежности Општине је постављање привремених објеката на јавним површинама: киоска и мањих монтажних објеката. Та могућност није довољно искоришћена. У нашој општини, добијање дозвола постала је привилегија појединаца блиских општинској власти. Зато, сваком издавању мора претходити јавни конкурс под једнаким условима за све. Општинске службе ће убрзати поступак за издавање дозвола и сагласности које даје Општина, и сваком грађанину се мора, у законском року, одговорити у смислу његовог захтева. Посао око локације киоска ће се максимално убрзати и одредити се број локација којим ће бити задовољене све потребе грађана. Грађанин, отварањем киоска, решава свој егзистенцијални проблем и проблем своје породице и не мора да долази до помоћи од државе. Сматрамо да шансу треба пружити свима, уз стварање здраве конкуренције која ће омогућити што више нових радних места.

## 4. Комунална инфраструктура

Јавно комунално предузеће је слабо организовано и не функционише на жељеном нивоу. Квалитет услуга је све лошији док цене услуга расту.

Извршићемо корените промене у организацији, власничкој трансформацији и начину функционисања јавних комуналних предузећа. Променићемо начин пружања услуга, њихову наплату, утврдити минимум јавних интереса, започети приватизацију делова јавних предузећа. Обезбедићемо нова, реална средства за набавку опреме у јавним предузећима.

Највећи проблем је стање у градском водоводу. Наши грађани годинама немају увид у исправност воде коју пију и сваке године, у летњим месецима имају проблема са снабдевањем пијаћом водом. Доласком на власт Српској радикалној странци биће приоритет изградња новог водовода. Уз консултације са стручњацима наћи ћемо најбоље могуће ре-

шење да уз минимална улагања добијемо нови водовод са здравом пијаћом водом. Грађани ће путем јавних гласила бити месечно обавештавани о квалитету воде на територији општине Раче.

Упоредо ћемо се трудити да проширимо водоводну мрежу у свим градским и приградским насељима, као и у селима.

Села која немају водовод обилазиће специјалне екипе које ће радити на целој територији општине на одржавању бунара и контроли исправности воде у њима.

Приступићемо одмах увођењу канализације у улицу Симе Пулиновића и остале улице кроз које није прошла канализација и које се гуше у лавиринту септичких јама. У селима ћемо да обезбедимо службу за чишћење септичких јама док се не створе услови за изградњу сеоске канализације.

Приметно је да у граду нема довољно контејнера за смеће. Обезбедићемо и посебна места за њихов смештај у близини стамбених зграда и на одређеним местима у насељима где неће реметити еколошке, естетске и урбанистичке принципе. Градска депонија већ годинама смета становницима Вучића, јер је постављена у насељеном месту. Наћи ћемо одговарајућу локацију у што краћем периоду, која ће одговорати свим еколошким стандардима за нову депонију а стару ћемо посути земљом и на њој ћемо засадити зеленило.

Омогућићемо функционалније и јефтиније услове грејања. То подразумева и гасификацију која се најављује годинама уназад, али због незалагања општинске власти до сада није реализована.

Градском гробљу обезбедићемо службу за одржавање која ће истовремено бити и за проналажење парцела за проширење или за нову локацију гробља, како у Рачи, тако и у селима.

Сваке године ћемо путем програма развоја јавних предузећа конкурисати код републичких фондова за развој путева, водопривреду и обезбеђивати редовна средства за финансирање комуналних добара. Путем петогодишњег програма развоја, концентрације финансијских средстава и приоритетних инвестиција, реконструисаћемо и обновити варош и села наше општине.

Подстицаћемо оживљавање занатских услуга, које нам тренутно недостају, посебно у сеоској средини.

## 5. Саобраћај и путеви

Путеви у рачанској општини су већ одавно дотрајали тако да ћемо онај део који је у надлежности Оп-





**Наташа Јовановић,**  
председник Шумадијског округа  
Српске радикалне странке

штине превући новим слојем асфалта и асфалтирати Рудничку улицу, Улицу Ђокице Митровића, Љ. Кемовића, а Улицу Свете Ђорђевића асфалтирати у оба смера.

Треба закрпити Улицу стубичку која је од поплаве доста уништена, Улицу Радоја Домановића и улице изнад МУП-а.

У рачанској општини асфалтираћемо путеве у селима која су о сада била занемарена. Приоритет имају Бошњане, Сараново, Доње Јарушице, Борци, Доња Рача, Мало и Велико Крмаре и Сепци. У осталим селима закрпићемо путеве, пресвући најкритичније деонице и насути пољске друмове. За Доњу Рачу радићемо прелаз преко реке Раче за њиве које су на другој страни.

За онај део путне мреже који је у надлежности Републике залагаћемо се у надлежном министарству за пресвлачење асфалта. Приоритет је пут Рача-Сараново и Рача-Бошњане, и закрпиће се путеви Рача-Пиносава и Рача-Војиновац.

## 6. Пијаце

Постојећа зелена пијаца не испуњава санитарне услове јер нема одговарајући простор за продају млека и млечних производа. Зато ће Српска радикална странка у што краћем року решити тај проблем у интересу здравља наших грађана. Преуредићемо простор сточне пијаце, довести водоводну мрежу и урадити мокри чвор. На истој локацији налази се буваља пијаца на којој ћемо уредити пијачни простор и довести је на високофункционални ниво. Простор ћемо

издавати путем јавне лицитације. Организоваћемо контролу над радом пијаца, контролу здравствене и санитарне исправности робе која се продаје.

## 7. Школске и предшколске установе

Српска радикална странка би пришла озбиљно и организовању решавања проблема побољшања услова за рад ученика и наставника. Прво би обезбедила одређена финансијска и материјална средства а затим би кренули у реновирање школа у сеоским подручјима. Замена дотрајале столарије, кречење, нови инвентар, постављање ограда и осветљење, уређење спортских терена и опремање кабинета компјутерима. Такође бисмо помогли код решавања стамбеног питања најугроженијим просветним радницима адекватном доделом станова солидарности и доделом бесплатних плацева за индивидуалну стамбену изградњу.

Посебну пажњу бисмо усмерили на обданиште „Наша радост“, предвидели више средстава за његову адаптацију и опремање, а ако се укаже потреба, и доделити локације путем јавног конкурса за изградњу обданишта у селима.

## 8. Верске установе

Помагаћемо у обнављању постојећих црквених објеката. Такође ћемо максимално излазити у сусрет при додели плацева за изградњу нових црквених објеката.

## 9. Екологија

Наш највећи загађивач у рачанској општини је „Изолма“, фабрика изолационог материјала, која користи отровне сировине у производњи стаклене вуне и осталог изолационог материјала а нема никакав систем за пречишћавање отпадних вода које се испуштају у реку нити систем за пречишћавање издувних гасова.

Градски парк већ годинама није подмлађиван, а и доста је запуштен, чак и кроз њега пролазе аутомобили. Повећаћемо зелени појас, засадићемо нове засаде, поставићемо нове клупе и поставити осветљење.

Засадићемо зелени појас дуж улице Симе Пупиновића до „Изолме“, да би се становници заштитили од издувних гасова. Забранићемо и оштро кажњавати истоварање смећа на излазима из града.

Преко локалних средстава информисања вршићемо стални подстицај развоја еколошке свести грађана. Са школама и предузећима организоваћемо еколошке акције.

## 10. Социјална политика

Један од основних циљева Српске радикалне странке у овој области јесте да зауставимо пад природног прираштаја и залагаћемо се за стимулисање рађања свим законским и материјалним средствима.

Увешћемо бенефиције код јавних и комуналних служби за сва лица старија од 65 година. Реорганизоваћемо службу за бригу о старим лицима.

Учествоваћемо и организовати све видове хуманитарних акција.

## 11. Култура и спорт

Општина Рача има богато историјско и културно наслеђе. Сама чиница да је Карађорђе рођен на подручју наше општине даје посебну тежину нашој обавези да развијамо и негујемо ту баштину. Српска радикална странка ће се залагати да се „Карађорђевом дому“ нађе адекватнија употреба, да се преуреди у музеј посвећен Карађорђу, промовише у значајан историјско-културни споменик за целу Шумадију.

Богат спортски живот у општини подизаћемо на виши ниво. Узорне спортисте награђиваћемо и стимулирати кроз разне облике.

Извршићемо приватизацију спортских објеката и клубова и скинути их са општинског буџета.

Све будуће изградње спортских и спортско рекреативних објеката поудићемо приватницима путем јавне лицитације.

## 12. Информисање

Досадашњи ниво информисања у Рачи није довољно висок. Отворено, без устезања говорићемо о свим проблемима, почев од пијаца, превоза, снабдевености, чистоћи, раду општинске управе и осталих догађаја интересантним за грађане општине Раче.

**Оснивач и издавач:**  
др Војислав Шешељ

**Издање приредила:**  
Верица Карић

**Главни и одговорни уредник:**  
Синиша Аксентијевић

**Заменик главног и одговорног уредника:** Душан Весић

**Помоћник главног и одговорног уредника:** Јасна Олујић

**Техничко уређење и компјутерски прелом:**  
Саша Радовановић

**Лектор:** Зорица Илић

**Редакција:** Момир Марковић, Наташа Јовановић, Јадранка Шешељ, Јана Живаљевић, Александар Вучић, Драгољуб Стаменковић, Весна Арсић, Коста Димитријевић, Вељко Дукић, Весна Марић,

**Секретар редакције:**  
Љиљана Михајловић

**Штампа:** „Крамер принт“  
Коларчева 46, Земун